

Bernanke、Rajan：貿然提高通膨率目標，恐危及央行維持物價穩定的信譽

中央銀行/101.12.20

一、 Fed 主席 Bernanke：推升通膨超過 2% 目標，得冒著破壞央行維持物價穩定信譽的風險

Bernanke 在本（2012）年 4 月 25 日指出¹，為了略為加快失業率下滑的速度，而積極地推升通膨率的作法，並不合理；Bernanke 並表示，FOMC 委員們認為這種作法非常“魯莽”（reckless）。

Bernanke 解釋，將物價上漲幅度推升至超過 2% 的通膨目標，得冒著惡化通膨預期、破壞央行維持物價穩定信譽的風險；因此，實際上，Fed 在運用寬鬆性貨幣政策來達成就業目標上，所擁有的彈性空間是更小，而非更大。

二、 前 IMF 首席經濟學家 Rajan：冒著賠上央行信譽風險去提高通膨目標，是不負責任的作法

前 IMF 首席經濟學家、現為芝加哥大學教授的 Raghuram **Rajan** 於本年 5 月 8 日指出²，激進的經濟學家們要求央行犧牲得來不易的穩定通膨信譽，是因為他們認為，持續高失業率的問題根源，在於過高的實質利率，然而，這種邏輯站不住腳；再者，冒著賠上央行信譽的風險去提高通膨目標，是不負責任的作法。

¹ Torrer, Craig and Jeff Kearns (2012), “Bernanke Rejects Criticism He Ignores His Own Policy Advice,” Bloomberg, Apr. 25.
<http://www.bloomberg.com/news/print/2012-04-25/bernanke-rejects-criticism-he-ignores-his-own-policy-advice.html>

² Rajan, Raghuram (2012), “Central Bankers under Siege,” *Project Syndicate*, May 8.
<http://www.project-syndicate.org/commentary/central-bankers-under-siege>